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decreto de convocatoria





-	Siendo las 18 y 35, dice el:


SR. PRESIDENTE (Castro).- Por Secretaría se dará lectura al decreto Nº 23 de fecha 27 de marzo del corriente, emanado de la Presidencia, por el cual se convoca a la presente sesión extraordinaria.





SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri): Decreto Nº 23. Santa Fe, 27 de Marzo de 1998. Visto: La solicitud presentada por los señores diputados provinciales Juan Carlos Millet, presidente del bloque de la Unión Cívica Radical y Eduardo Alfredo Di Pollina, presidente del bloque del Frepaso, por la cual se peticiona la realización de una sesión extraordinaria para el próximo día 1º de abril del corriente año; y considerando: Que la solicitud de marras se encuadra en lo prescripto por el Reglamento Interno del Cuerpo; que el objeto expresado por los peticionantes para la realización de la sesión extraordinaria es... “debatir y expresar el rechazo a cualquier intento de cambiar la Constitución para permitir la re-reelección del actual titular del Poder Ejecutivo Nacional...” Por ello; el presidente de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia decreta:


Artículo 1º.- Convócase a la Cámara de Diputados para realizar una sesión extraordinaria, (Reglamento: artículo 28 inciso b), tercer apartado), el 1º de abril del corriente a las 18 horas. Artículo 2º .- Por Secretaría Parlamentaria se efectuarán las citaciones a los señores diputados con la anticipación que determina el artículo 28, último párrafo, ídem. Artículo 3º.- Regístrese, hágase saber y archívese.





SR. PRESIDENTE (Castro).- Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados.


-	Se encuentran presentes los señores diputados: Altare, Alvarez, Arcando, Bullrich, Buyatti, Cardelli, Cecchi, Ciccarelli, Cuñado, Di Pollina, Drincovich, Favario, Jove, Marinozzi, Martínez, Meardi, Merino, Millet, Pinasco de Jullierac, Rava de Carreras, Rosenthal, Sánchez.


SR. PRESIDENTE (Castro).- Habiéndoseme informado que los bloques del Partido Justicialista, de Creo en Santa Fe y del Progreso Social no van a asistir a esta sesión extraordinaria y no habiendo quórum, se levanta la sesión.


-	Eran las 18 y 40.





alfredo federico barboza


subdirector  del cuerpo de taquígrafos
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