LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE LEY:
Artículo 1º:
Desígnase con el nombre de Centro Cultural Provincial “Francisco Paco Urondo” al auditorio y sala de eventos ubicado en calle Junín Nº 2457 de la ciudad de Santa Fe, cuya administración depende de la Subsecretaría de Cultura de la Provincia.

Artículo 2º:
De forma.

FUNDAMENTOS:

Sr. Presidente:


Este proyecto de ley es la reproducción de la iniciativa presentada el 23 de septiembre de 2004 (Expte. Nº 13.506 – DB) que fuera acompañada con la firma de los diputados Cecchi, Liberati, Strada, Tomei, Benas, Questa, Bonfatti, Marcucci, Real, Urruty y Riestra, y que recibiera la aprobación de este cuerpo en la sesión del 19 de mayo de 2005. Lamentablemente, en la Cámara de Senadores no recibió ningún tratamiento, perdiendo estado parlamentario por el mero transcurso del tiempo.


Sin embargo el pasado 22 de marzo, en vísperas de la conmemoración del último golpe de Estado, el Senado Provincial aprobó una muy acertada iniciativa por la que se le “...solicita al Poder Ejecutivo que, a través de organismos competentes, disponga que, en todo el ámbito de loa Provincia, se promueva e invite a las Municipalidades y Comunas a designar espacios públicos o calles en las mismas, con el nombre de víctimas del terrorismo de Estado...”. En este sentido, la iniciativa que presentamos significa una maravillosa oportunidad de implementar esta decisión que los miembros de la Cámara Alta criteriosamente han votado en forma unánime demostrando una vez más su compromiso con la reivindicación de los derechos humanos violados en la última dictadura y el merecido homenaje que debe rendirse a quienes han ofrendado su vida por la democracia y los derechos sociales vulnerados por los genocidas de las fuerzas armadas y los civiles que usurparon el poder e instalaron el terrorismo de estado en toda la República.


Como lo hemos expresado en repetidas ocasiones, la vida de Francisco Urondo, está llena de virtudes y de actitudes de compromiso con la sociedad en la que vivió. Paco nació en Santa Fe en 1930. Fue poeta, periodista, académico, militante político, compañero y solidario. Paco Urondo dio su vida luchando por el ideal en el que creía. "No hubo abismos entre experiencia y poesía para Urondo", dijo el gran poeta Juan Gelman alguna vez. También Gelman decía de Urondo: "corregía mucho sus poemas, pero supo que el único modo verdadero que un poeta tiene de corregir su obra es corregirse a sí mismo, buscar los caminos que van del misterio de la lengua al misterio de la gente. Paco fue entendido en eso y sus poemas quedarán para siempre en el espacio enigmático del encuentro del lector con su palabra. Fue y es uno de los poetas en lengua castellana que con más valor y lucidez, y menos autocomplacencia, luchó con y contra la imposibilidad de la escritura. También luchó con y contra un sistema social encarnizado en crear sufrimiento."

Su obra poética comprende Historia antigua (1956), Breves (1959), Lugares (1961), Nombres (1963), Del otro lado (1967), Adolecer (1968) y Larga distancia (antología publicada en Madrid en 1971). Ha publicado también los libros de cuentos Todo eso (1966), Al tacto (1967); Veraneando y Sainete con variaciones (1966, teatro); Veinte años de poesía argentina (ensayo, 1968); Los pasos previos (novela, 1972), y en 1973, La patria fusilada, un libro de entrevistas sobre la masacre de Trelew del '72. Es autor en colaboración de los guiones cinematográficos de las películas Pajarito Gómez y Noche terrible, y ha adaptado para la televisión Madame Bovary de Flaubert, Rojo y Negro de Stendhal y Los Maïas de Eça de Queiroz. En 1958 fue nombrado Director General de Cultura de la Provincia de Santa Fe, y en 1973, Director del Departamento de Letras de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires. Como periodista colaboró en diversos medios del país y del extranjero, entre ellos, Primera Plana, Panorama, Crisis, La Opinión y Noticias.


Murió en Dorrego, Guaymallen, Mendoza en Junio de 1976, enfrentando a la genocida dictadura militar. 


Por todo lo expuesto, señor presidente, y porque Paco Urondo fue Santafesino, poeta y solidario, es que solicito el acompañamiento de mis pares en la aprobación de este proyecto.
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