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1 APERTURA DE LA SESIÓN

–
En la ciudad de Santa Fe, a las 15:20 del cinco de diciembre de dos mil dos se reúnen los señores diputados en su Sala de Sesiones.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la presencia de 47 diputados declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los señores diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a las señoras diputadas Laura Venesia –quien recientemente ha cumplido años– y Sandra Reschia a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 137, del 3 de diciembre del corriente año, emanado de la Presidencia, mediante el cual se convoca a sesiones extraordinarias.

–
Se lee:

Decreto Nº 137

Santa Fe, 3 de diciembre de 2002.

Visto:


El Decreto Nº 3227 dictado por el Poder Ejecutivo en fecha 3 de diciembre de 2002, por el que se convoca a las Honorables Cámaras Legislativas a Sesiones Extraordinarias a partir del día de la fecha para tratar los proyectos a que se hace referencia en el mismo; y

Considerando:


Que la iniciativa del Poder Ejecutivo se encuadra dentro de lo preceptuado por los artículos 40, 13er. apartado y 72, inciso 14, de la Constitución de la Provincia;

Por ello;

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DECRETA:

Artículo 1º – Convócase a la Cámara de Diputados a Sesiones Extraordinarias para considerar el temario remitido por el Poder Ejecutivo, fijándose la primera sesión para el 5 de diciembre del año en curso, a las 15:00 hs.

Artículo 2º – Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores y al Poder Ejecutivo.

Artículo 3º – Regístrese, hágase saber y archívese.
Avelino Lago – Alberto Hammerly

2 VERSIÓN TAQUIGRÁFICA

(Sesiones Ordinaria y Especial del 28/11/02 – Aprobadas)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentran a consideración del Cuerpo las versiones taquigráficas correspondientes a las sesiones ordinaria y especial del 28 de noviembre del corriente año.


Si no se formulan observaciones, se darán por aprobadas.

–
Resultan aprobadas

3 Fijación del día y hora para sesionar

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Señor presidente: ya que corresponde que el Cuerpo fije los días y horas para sesionar, tal como lo hicimos en el período extraordinario del año anterior, propongo que la Cámara sesione los días miércoles y jueves a las 15 y los días viernes a las 10.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración la propuesta formulada por el señor diputado Ariel Ugalde.

SR. BULLRICH XE "PDPBULLRICH, Miguel" .– Pido la palabra.


Señor presidente: me sorprende que se hayan establecido tres días para el período extraordinario de sesiones. La norma siempre fue sesionar jueves y viernes, tanto en el período ordinario como en el extraordinario. No veo por qué deba ampliarse en un día más –al miércoles–, salvo que haya algún interés oculto que nosotros desconozcamos y que atente contra la convivencia que debe tener este Cuerpo, sobre todo, en estos momentos tan críticos de la vida parlamentaria.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Creí haber sido claro en mi exposición, señor presidente.


En las sesiones del anterior período extraordinario se hizo el mismo planteo –al menos, recuerdo perfectamente bien la primera del año pasado–, y lo hice yo. Propuse sesionar miércoles, jueves y viernes, en los mismos horarios que acabo de expresar. No hay nada oculto, es exactamente la misma metodología propuesta el año anterior.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto del año 2001.

–
Se lee:

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

RESUELVE:

1º – Establecer como días y horas para sesionar en el presente Período Extraordinario los miércoles y jueves a las 15,00 hs; y viernes a las 10,00 hs.

2º – Regístrese, comuníquese a la Cámara de Senadores y archívese.

Hammerly – Di Pollina – Favario – D’Ambrosio – Ugalde – Galaretto

SR. FAVARIO XE "PDPFAVARIO, Carlos" .– Pido la palabra.


Señor presidente: no hay ninguna duda de que el año 2001 era distinto al año 2002, por múltiples razones y por alguna que no es del caso refrescar, porque está muy presente todavía y la estamos viviendo en esta Cámara.


Nosotros no estamos para obstruir pero, evidentemente, tampoco estamos para hacer de acompañantes a los fines de aprobar un presupuesto a tambor batiente, siendo que se presentó fuera de término.


Cuando el Ministro estuvo ayer en la Cámara de Senadores, en reunión a la que fuimos invitados, quedó comprometido en suministrarnos una serie de informaciones, ya que no podía responder a los interrogantes formulados. Por lo tanto, señor presidente, nos parece que es realmente inconveniente convocar a la Cámara en el afán, sin ninguna duda, de tratar entre miércoles, jueves y viernes el Presupuesto, sin que exista la debida información.


Si en el curso de estas horas o en los próximos días se nos hiciera llegar esa información importante que hemos solicitado y que el Ministro se comprometió a remitir, estaremos en condiciones de poder analizar el Presupuesto, cumplir con los pasos reglamentarios pertinentes que se intentaron transgredir en el día de la fecha y, en definitiva, –por supuesto, con la mayoría reglamentaria– aprobar el Presupuesto como corresponda.


Por lo tanto, señor presidente, no vamos a votar la propuesta para que la Cámara se reúna los miércoles, jueves y viernes. Vamos a acompañar, si así se dispone, la convocatoria tal cual es habitual: jueves y viernes, sin que valgan como antecedentes circunstancias de excepción producidas en tiempos distintos a los presentes. Nada más.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Hay dos mociones en consideración.


En primer término se va a votar la propuesta para sesionar los miércoles, jueves y viernes, formulada por el señor diputado Ariel Ugalde.

–
Resulta aprobada.

4 ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará cuenta de la nómina de los Asuntos Entrados Nº 1, con su destino correspondiente.

–
Se lee:

4.1 Comunicaciones oficiales

Asunto Nº 1 – El Señor Subsecretario General de la Presidencia de la Nación remite nota con relación al Expte. Nº 10.270 – PJ, referida a exenciones impositivas a empresas que se radiquen en Tierra del Fuego. (Nº 6264/02)

–
A sus antecedentes.

Asunto Nº 2 – El señor Presidente del Concejo Municipal de la ciudad de San Justo remite copia de la Declaración Nº 016/02, por la cual manifiesta su apoyo a la iniciativa presentada en el Honorable Senado de la Nación, que propicia la reforma de un artículo de la vigente Ley de Competitividad (incluye en los sucesivos presupuestos recursos similares a los que recaudaba la Ley de Cheques para el Fondo Especial para Personas Discapacitadas). (Nº 6265/02)

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

Asunto Nº 3 – La señora Directora Provincial del Menor, la Mujer y la Familia remite documentación referida al Programa de Promoción del Fortalecimiento de la Familia y el Capital Social (Profam). (Nº 6266/02)

–
Girado a la Comisión de Promoción Comunitaria.

Asunto Nº 4 – El señor Presidente del Concejo Municipal de Fray Luis Beltrán remite copia de la Declaración Nº 37/02 referida a la problemática situación en que se encuentran los Institutos de Nivel Superior de la Provincia). (Nº 6267/02)

–
Girado a la Comisión de Educación.

Asunto Nº 5 – El señor Presidente del Concejo Municipal de la ciudad de San Cristóbal remite copia de la Resolución Nº 0012/02, por la cual se rechaza cualquier mecanismo que pretenda la privatización del Banco de la Nación Argentina. (Nº 6268/02)

–
Girado al Archivo.

Asunto Nº 6 – El señor Presidente del Concejo Municipal de la ciudad de San Jorge remite copia de la Declaración Nº 02/2002, por la cual dicho Cuerpo manifiesta su desacuerdo y rechazo al anteproyecto de ley presentado en esta Cámara por intendentes de la Provincia – Nota Nº 5906/02 – Emergencia Municipal y Comunal. (Nº 6269/02)

–
A sus antecedentes.

Asunto Nº 7 – El señor Presidente de la comuna de Moisés Ville remite nota por la cual solicita el pronto tratamiento del proyecto de ley de Museos para la Provincia – Expte. Nº 10.515 – Senado. (Nº 6270/02)

–
A sus antecedentes.

Asunto Nº 8 – El señor Intendente de la Municipalidad de Coronda remite nota por la cual adhiere a la reforma de la Ley de Lemas. (Nº 6271/02)

–
Girado al Archivo.

Asunto Nº 9 – El Foro de Concejales de la Provincia remite nota por la cual adjunta anteproyecto de ley sobre descentralización provincial. (Nº 6272/02)

–
Girado a la Comisión de Asuntos Comunales.

Asunto Nº 10 – El señor Presidente del Concejo Municipal de la ciudad de San Justo remite copia de la Declaración Nº 019/02, por la cual dicho Cuerpo se solidariza con el pueblo de Nelson y solicita a la Provincia una solución definitiva a la problemática del Frigorífico Nelson. (Nº 6273/02).

–
Girado al Archivo.

Asunto Nº 11 – El señor Subsecretario de Salud de la Provincia remite nota por la cual adjunta copia sobre consideraciones acerca del tema nutricional. (Nº 6274/02)

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

4.2 Dictámenes de comisión

4.2.1 Bajas en los Planes Jefes y Jefas de Hogar

Asunto Nº 12 – Dictamen de la Comisión de Promoción Comunitaria en el proyecto de declaración de los señores diputados Baudín, Di Pollina y Cecchi, por el cual esta Cámara expresa su profunda preocupación por la baja de 11.371 beneficiarios de los Planes Jefas y Jefes de Hogar en la provincia. (Expte. Nº 10.108 – BS)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.2 Corredores viales con acceso a Rosario: prolongación de tramos

Asunto Nº 13 – Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Transporte en el proyecto de comunicación del señor diputado Basaldella, por el cual se solicita se gestione ante la Secretaría de Obras Públicas, dependiente del Ministerio de Economía de la Nación, a fin de que en la próxima renovación y/o llamado a licitación de los corredores viales, cuyas concesiones vencen el 31 de octubre de 2003, se prevea en los pliegos de bases y condiciones la prolongación de los tramos que tienen acceso a Rosario. (Expte. Nº 10.571 – UCR)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.3 Control de camiones cisterna

Asunto Nº 14 – Dictámenes de las comisiones de Transporte y de Salud Pública y Asistencia Social en el proyecto de comunicación del señor diputado Mainetti, por el cual se solicita se gestione ante la Secretaría de Transporte de la Nación la intensificación de los controles de los camiones cisterna que transportan sustancias peligrosas en las rutas del país. (Expte. Nº 10.565 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.4 Equipo informático para la Delegación Esperanza de la Caja de Pensiones Sociales-Ley Nº 5110.

(Se acordó tratamiento conjunto con Expte. 10.529-PJ)

Asunto Nº 15 – Dictámenes de las comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación del señor diputado Giacosa, por el cual se solicita se proceda a dotar de un equipo informático completo a la Caja de Pensiones Sociales Ley Nº 5110, Delegación Esperanza, departamento Las Colonias. (Expte. Nº 10.525 – UCR)

–
Girado al Orden del Día.

SRA. SCHACHNER XE "PJSCHACHNER, Élida" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea tratado en forma conjunta con el proyecto de comunicación (Expte. Nº 10.529 – PJ) que figura como asunto Nº 18, por tratarse de la misma temática.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, así se hará.

–
Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

–
Se lee: 

4.2.5 Equipo informático para Delegación Cañada de Gómez de la Caja de Pensiones Sociales-Ley Nº 5110.

Asunto Nº 16 – Dictámenes de las comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación del señor diputado Dech, por el cual se solicita se proceda a dotar de un equipo informático completo a la Delegación Cañada de Gómez, de la Caja de Pensiones Sociales Ley Nº 5110. (Expte. Nº 10.537 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.6 Equipo informático para la Delegación San Cristóbal de la Caja de Pensiones Sociales Ley Nº 5110

Asunto Nº 17 – Dictámenes de las comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de los señores diputados Reschia y Demaría, por el cual se solicita se arbitren las medidas pertinentes para dotar de un equipo informático completo a la Delegación San Cristóbal de la Caja de Pensiones Sociales Ley Nº 5110. (Expte. Nº 10.459 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.7 Equipo informático para la Delegación Esperanza de la Caja de Pensiones Sociales-Ley Nº 5110

Asunto Nº 18 – Dictámenes de las comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Schachner, por el cual se solicita se proceda a dotar de un equipo informático completo a la Delegación de la Caja de Pensiones Sociales Ley Nº 5110, sito en la ciudad de Esperanza, departamento Las Colonias. (Expte. Nº 10.529 – PJ)

–
Girado al Orden del Día, con tratamiento conjunto con el Expte. Nº 10.525 – UCR (Asunto Nº 15).

4.2.8 Asociación Cooperadora de la Escuela Nº 43 de Chaco Chico (subsidio)

Asunto Nº 19 – Dictámenes de las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Cavigiuri, por el cual se solicita se evalúe la posibilidad de asignar un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela Nº 43 de EGB, ubicada en el Paraje Chaco Chico – Ángel Gallardo, distrito Monte Vera, departamento La Capital. (Expte. Nº 10.616 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.9 Partidas para edificio escolar en Arequito (Dpto. Caseros)

Asunto Nº 20 – Dictámenes de las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación del señor diputado Jorge Álvarez, por el cual se solicita se proceda a incluir las partidas necesarias en el proyecto de Presupuesto del año 2003, para la construcción del edificio escolar del Jardín de Infantes Nucleado Nº 109 Merceditas de San Martín, de Arequito, departamento Caseros. (Expte. Nº 10.568 – UCR)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.10 Subsidios para escuelas con orientación laboral

Asunto Nº 21 – Dictámenes de las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Cavigiuri, por el cual se solicita, por intermedio del Ministerio de Educación, se evalúe otorgar subsidios a las Escuelas Especiales Laborales y a las Escuelas Especiales de EGB para la adquisición de insumos y materia prima, destinados al funcionamiento de sus talleres de producción y servicios. (Expte. Nº 10.586 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.11 Partidas para dos edificios escolares en la ciudad de Las Toscas

Asunto Nº 22 – Dictámenes de las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación del señor diputado Pezz, por el cual se solicita se incluyan en el Presupuesto 2003 las partidas para la construcción de los edificios de la Escuela Especial Nº 2095 Rufino del Fabro y del Jardín de Infantes Nº 8127 Juan Chará, en la ciudad de Las Toscas. (Expte. Nº 10.543 – UCR)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.12 Escuela Particular Incorporada Nº 1174 (subsidio)

Asunto Nº 23 – Dictámenes de las comisiones de Educación y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Cavigiuri, por el cual se solicita se evalúe otorgar un subsidio a la Escuela Particular Incorporada Nº 1174 Santa Lucía, de Santa Fe. (Expte. Nº 10.073 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.13 Reparación del audiómetro del Hospital Provincial de Rosario

Asunto Nº 24 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Villalba, por el cual se solicita se proceda a la reparación del audiómetro del Hospital Provincial de Rosario. (Expte. Nº 10.569 – UCR)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.14 Ambulancia para el Samco de Villa Guillermina

Asunto Nº 25 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Baudín, por el cual se solicita se provea al Samco de Villa Guillermina, departamento General Obligado, de una ambulancia equipada para la atención y traslado de emergencias y trauma, y aparatos UHF de radiocomunicación. (Expte. Nº 10.570 – BS)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.15 Centro de Salud Santa Lucía (ampliación horarios) – Centro de Salud San Martín (nuevas especialidades médicas y equipamiento)

Asunto Nº 26 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Meotto, por el cual se solicita se amplíe el horario de atención del Centro de Salud Santa Lucía, sito en calle Platón 1150 (Rosario) y se provea al Centro de Salud San Martín, sito en calle Chubut 7145 (Rosario) de nuevas especialidades médicas y equipamiento de mediana complejidad. (Expte. Nº 10.542 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.16 Cargo de chofer para Samco de Las Toscas

Asunto Nº 27 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Reschia, por el cual se solicita se proceda a crear un cargo de chofer de ambulancia para el Samco Las Toscas, departamento General Obligado. (Expte. Nº 10.573 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.17 Provisión de tratamientos antiofídicos a los samco del norte provincial

Asunto Nº 28 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación de la señora diputada Reschia, por el cual se solicita se proceda a proveer tratamientos antiofídicos completos a los samco de los departamentos del Norte provincial. (Expte. Nº 10.283 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.18 Camioneta para EPE de Villa Eloísa

Asunto Nº 29 – Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda en el proyecto de comunicación del señor diputado Dech, por el cual se solicita se arbitren los medios para dotar de una camioneta 4x4 a la EPE de Villa Eloísa, departamento Iriondo. (Expte. Nº 10.567 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.2.19 Local para Centro Comunitario Parroquial de Rosario

Asunto Nº 30 – Dictámenes de las comisiones de Vivienda y Urbanismo y de Promoción Comunitaria en el proyecto de comunicación del señor diputado Bermúdez, por el cual se solicita que por intermedio de la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo se ceda con carácter definitivo al Centro Comunitario Parroquial Oratorio Nuestra Señora del Encuentro, dependiente del Arzobispado de Rosario, el local donde este funciona desde hace 12 años, individualizado como Lote 14 – Manzana B – Plano 115637 – Bº Ovidio Lagos y Rueda (ex Guardería). (Expte. Nº 10.363 – PJ)

–
Girado al Orden del Día.

4.3 Proyectos del Poder Ejecutivo

4.3.1 Decreto Nº 4112/02 (modificación Presupuesto Ministerio de Educación)

Asunto Nº 31 – Mensaje Nº 2555 por el cual se remite copia del Decreto Nº 4112/02, que modifica el Presupuesto de la Jurisdicción 40 – Ministerio de Educación. (Expte. Nº 10.667 – PE)

–
Girado a las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Educación.

4.3.2 Emergencia Social Provincial

Asunto Nº 32 – Mensaje Nº 2554 por el cual se remite para su conocimiento copia del Decreto Nº 0087/02 que declara la Emergencia Social en todo el territorio provincial, hasta el 31 de diciembre de 2002. (Expte. Nº 10.668 – PE)

–
Girado a la Comisión de Promoción Comunitaria.

4.3.3 Convocatoria a sesiones extraordinarias

Asunto Nº 33 – Mensaje Nº 2556 por el cual se remite copia del Decreto Nº 3227/02, que convoca a sesiones extraordinarias, incluyendo para su tratamiento los Mensajes Nº 2552 y 2553. (Presupuesto del Año 2003 y Ley Complementaria). (Expte. Nº 10.669 – PE)

–
Girado al Archivo.

4.4 Proyectos de los señores diputados

Proyectos de ley:

4.4.1 Modificación del artículo 3º – Ley Nº 11.970

Asunto Nº 34 – Proyecto de ley del señor diputado Basaldella por el cual se modifica el artículo 3º de la Ley Nº 11.105, modificado por la Ley 11.970 (Impuesto sobre Patente Única). (Expte. Nº 10.648 – UCR)

–
Girado a las comisiones de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.4.2 Programa Integral Azucarero Prointaz
Asunto Nº 35 – Proyecto de ley del señor diputado Pezz, por el cual se crea el Programa Integral Azucarero Prointaz. (Expte. Nº 10.663 – UCR)

–
Girado a las comisiones de Industria y Comercio, de Agricultura y Ganadería, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Proyectos de comunicación:

4.4.3 Impuesto sobre Patente Única: cruzamiento de datos

Asunto Nº 36 – Proyecto de comunicación del señor diputado Basaldella por el cual se solicita, por intermedio del Ministerio de Hacienda, se promueva la celebración de convenios entre la Nación, la Provincia, los municipios y comunas, a fin de implementar un sistema de cruzamiento de datos que permita determinar correctamente la titularidad de los vehículos gravados con Impuesto sobre Patente Única. (Expte. Nº 10.647 – UCR)

–
Girado a las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Comunales.

4.4.4 Asociación Pequeño Hogar Nueva Vida: readaptación social de menores en conflicto con la Ley Penal

Asunto Nº 37 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual se solicita se declare de interés provincial la obra realizada por la Asociación Pequeño Hogar Nueva Vida, de Reconquista, departamento General Obligado (readaptación social de menores en conflicto con la Ley Penal). (Expte. Nº 10.661 – PJ)

–
Girado a la Comisión de Promoción Comunitaria.

4.4.5 Ruta Nº 67-S (repavimentación)

Asunto Nº 38 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giorgetti por el cual se solicita se disponga la pavimentación de la Ruta Nº 67-S, que partiendo desde la Ruta Nacional Nº 34 se une con Santa Clara de Saguier, pasando por la zona urbana de Villa San José, Estación y Pueblo Saguier, del departamento Castellanos. (Expte. Nº 10.662 – PJ)

–
Girado a las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda.

4.4.6 Denominación localidad de Timbúes

Asunto Nº 39 – Proyecto de comunicación del señor diputado Giardino por el cual se solicita se gestione en todas la reparticiones donde no se haya modificado, que de acuerdo con lo dispuesto por la Ley Nº 7136 del 31 de julio de 1974 se cambie la antigua denominación de la localidad de Jesús María, departamento San Lorenzo, por la nueva de Timbúes. (Expte. Nº 10.670 – PJ)

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.5 Proyectos del Senado

4.5.1 Prescripción de estatutos escalafones del personal de la administración pública provincial

Asunto Nº 40 – Proyecto de ley venido en segunda revisión, por el cual se dispone que las acciones derivadas de las leyes que consagran los estatutos escalafones del personal de la administración pública provincial prescriban a los dos años. (Expte. Nº 8700 – PJ)

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.5.2 Ley de Promoción del Valor Agregado Santafesino

Asunto Nº 41 – Proyecto de ley venido en segunda revisión, por el cual se implementa la Ley de Promoción del Valor Agregado Santafesino. (Expte. Nº 9721 – PJ)

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.5.3 Donación de terreno a Centro de Industria, Comercio y Afincados del departamento Las Colonias

Asunto Nº 42 – Proyecto de ley venido en revisión, por el cual se dona una fracción de terreno de propiedad del Gobierno de la Provincia al Centro de Industria, Comercio y Afincados del departamento Las Colonias. (Expte. Nº 10.664 –Senado)

–
Girado a las comisiones de Asuntos Comunales, de Industria y Comercio, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.5.4 Convenio Programa Nacional de Becas Estudiantiles

Asunto Nº 43 – Proyecto de ley venido en revisión, por el cual se aprueba el convenio celebrado entre los Ministerios de Educación de la Nación y de la Provincia. (Mensaje Nº 2542 – Expte. Nº 10.665 – PER)

–
Girado a las comisiones de Educación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.5.5 Convenio Programas Educación para la Salud y Salud Bucal

Asunto Nº 44 – Proyecto de ley venido en revisión, por el cual se ratifica el convenio celebrado entre los Ministerios de Salud de la Nación y de Salud y Medio Ambiente de la Provincia. (Mensaje Nº 2528 – Expte. Nº 10.666 – PER)

–
Girado a las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

4.6 Notas de los particulares

Asunto Nº 45 – El señor Andrés Sardi, Profesor de Introducción al Derecho del Colegio de la Inmaculada Concepción de la ciudad de Santa Fe, remite nota por la cual da a conocer un trabajo de investigación, consistente en un muestreo de 850 encuestas que sobre la temática de la violencia juvenil han desarrollado alumnos de dicho establecimiento. (Nº 1087/02)

–
Girado a la Comisión de Educación.

Asunto Nº 46 – El señor Roberto José Gorosito, miembro de la Comisión Nacional de Comunicaciones – Delegación Santa Fe, remite nota en la que hace consideraciones con respecto a la solicitud de intervención del organismo, ante la publicación de la Guía Telefónica de la ciudad de Santa Fe, en la que se solicita se arbitren medidas para que se configure una nueva guía, con una tipografía que garantice la lectura a la universalidad de usuarios. (Nº 1088/02)

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Asunto Nº 47 – La Federación Santafesina de Entidades Mutualistas, con sede en Santa Fe, y mutuales de localidades de la provincia remiten notas en la que manifiestan su rechazo al Proyecto de Ley de Código de Descuento – Expte. Nº 10.575 – PJ). (Nº 1089/02)

–
A sus antecedentes.

Asunto Nº 48 – El señor Oscar Rubén Cantero remite nota en la que se refiere al Expte. Nº 5200/01 – Nota Oficial , en la que eleva Proyecto de Jubilación Anticipada. (Nº 1090/02)

–
A sus antecedentes.

4.7 Asuntos Entrados fuera de lista

4.7.1 Acervo cultural

(Proyecto de ley – Girado a comisión)

SRA. GONZÁLEZ XE "PJGONZÁLEZ, Mónica" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto de ley referido al registro, protección, restauración, preservación, recuperación y custodia, y a la promoción y difusión del acervo cultural tangible e intangible de la Provincia de Santa Fe.


La función social del acervo cultural, señor presidente, hace impostergable su difusión y la creación de redes de comunicación gráficas y audiovisuales para posibilitar su conocimiento y entendimiento. La creación de circuitos turísticos encuentra así una mejor canalización, no ya en forma de utilización del tiempo libre, sino con fundamento en lo cultural.


Este proyecto de ley desarrolla los temas planteados con anterioridad. Entiendo que los articula de una manera práctica y operativa y tiene como objetivo la eficiencia, descartando las posibilidades de burocratización, al más bajo valor de inversión económica posible, dado que utiliza estructuras y recursos humanos ya existentes.


Este proyecto es una continuidad del que fue dictaminado en forma favorable por la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social y que perdió estado parlamentario la semana anterior. Es producto del concienzudo estudio de una comisión creada a tal fin, que trabajó durante casi un año y que se ocupó del estudio de proyectos existentes. Se consensuaron distintas posturas y se llegó a concretar un trabajo realmente importante.


Esta iniciativa ha sido llevada a Buenos Aires, hace pocos días, ante la Comisión Nacional de Monumentos y Edificios Históricos, que felicitó por la incorporación del término acervo para referir a todo lo concerniente a la preservación cultural, ya que está basado en las leyes de protección de las Islas Canarias del año 1999, de la ciudad de Valencia del año 2000, así como en leyes existentes en 13 provincias argentinas, entre ellas, Salta, Jujuy, Córdoba, Misiones, Buenos Aires, Chubut, Formosa, Corrientes, Neuquén y Río Negro.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo se le dará entrada, con giro a las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social, de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. (Expte. Nº 10.675 – PJ)

–
Asentimiento.

4.7.2 Cuerpo de Bomberos de Franck (subsidio)

(Proyecto de comunicación – Reservado en Secretaría)

SR. D’AMBROSIO XE "BRAD’AMBROSIO, Ángel" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación referido al otorgamiento de un subsidio a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Franck, y que sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.


Brevemente voy a fundamentar este pedido en un hecho que los señores legisladores conocen. El 9 de noviembre pasado, dos integrantes del Cuerpo de Bomberos Voluntarios de la localidad de Franck perdieron la vida mientras cumplían funciones que les fueron encomendadas: Diego Torres y Raúl Gómez fallecieron en el cumplimiento de ese generoso deber que se habían autoimpuesto. Al margen de ello, otros integrantes del Cuerpo sufrieron lesiones, heridas y debieron ser sometidos a tratamiento médico y psicológico, cuyos gastos tuvo que solventar la Asociación de Bomberos Voluntarios de Franck, los que ascienden la suma del subsidio que ya ha sido requerido por la vía pertinente.


Entendemos que por la naturaleza del problema que le dio origen y por el servicio que esta asociación presta a la comunidad es interesante que la Cámara respalde con su pronunciamiento este pedido de subsidio.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 10.676 – BRA)

–
Asentimiento.

4.7.3 Atentado a Susana Ábalo

(Proyecto de declaración – Reservado en Secretaría) 

SR. DI POLLINA XE "FPSDI POLLINA, Eduardo" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada –y se reserve en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas– al proyecto de declaración referido al atentado que hace pocas horas sufrió, como es de público conocimiento, la militante social Susana Ábalo, en la ciudad de Rosario. Es un nuevo y salvaje atentado contra su persona.


En consecuencia, hemos elaborado el proyecto de declaración cuyo contenido y fundamentos pediré que se lean por Secretaría en oportunidad de su tratamiento sobre tablas. En esta iniciativa me acompañan con su firma varios diputados y la pongo a disposición de quienes quieran sumarse.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 10.677 – DB)

–
Asentimiento.

4.7.4 Comprobantes de pago del Impuesto Inmobiliario Rural (informes)

(Proyecto de comunicación – Reservado en Secretaría)

SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada –y que sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas– al proyecto de comunicación mediante el cual se tratan de recabar los motivos por los cuales en los comprobantes de pago que emite el Nuevo Banco de Santa Fe SA sobre los vencimientos de la moratoria del Impuesto Inmobiliario Rural aparece el distrito donde supuestamente estaría radicado el bien inmueble totalmente distinto al distrito en el que efectivamente está radicado. Me acompañan en este pedido de informes los diputados Tate, Baudín, Di Pollina, y Jorge Álvarez.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. Nº 10.679 – DB)

–
Asentimiento.

4.7.5 Persecuciones a integrantes de Apropol

(Proyecto de comunicación – Reservado en Secretaría)

SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada –y que sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas– al proyecto de comunicación referido a las persecuciones y discriminaciones de las que están siendo víctimas algunos integrantes de la Policía de la Provincia por participar en la Asociación Profesional Policial (Apropol) y, en particular, el agente Miguel Orlando Zalazar. En este pedido de informes me acompañan con sus firmas las señoras diputadas Tate y Baudín y los diputados Molinas y Di Pollina.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, así se hará. (Expte. Nº 10.680 – DB)

–
Asentimiento.

4.7.6 Declaraciones en sede policial de un ciudadano acusado de narcotráfico

(Proyecto de comunicación – Reservado en Secretaría)

SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada –y que sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas– al proyecto de comunicación por el cual se piden informes sobre las declaraciones que habría realizado en sede administrativa policial un ciudadano acusado de narcotráfico, en las que se involucraría a un superior de la Policía de la Provincia, en este momento a cargo de una Unidad Regional. Me acompañan con su firma las señoras diputadas Tate y Baudín y los diputados Molinas y Di Pollina.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con el asentimiento del Cuerpo, así se hará. (Expte. Nº 10.678 – DB)

–
Asentimiento.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Como es de suponer, vamos a tratar sobre tablas proyectos que no tuvimos oportunidad de analizar. Habitualmente tenemos un horario límite para el ingreso de los proyectos que van a ser tratados sobre tablas y para las preferencias, lo cual nos da un margen para poder estudiarlos y, a partir de ahí, tomar una determinación.


Sinceramente, no he visto ni uno solo de los proyectos presentados, por lo que aprobarlos sobre tablas sería casi un acto de irresponsabilidad de mi parte. Es cierto que algunos proyectos pueden ser más simples que otros y que con un cuarto intermedio en las bancas podemos analizarlos y subsanar esta situación. Escuchaba, por ejemplo –y es fácilmente entendible–, el planteo que acaba de hacer el señor diputado D’Ambrosio, referido al subsidio para el Cuerpo de Bomberos, porque hubo un accidente y están solicitando con premura su otorgamiento.


Es decir, si podemos subsanar el problema con relación a algún proyecto puntual, enhorabuena; existe la mejor predisposición para ello, pero quiero que el Cuerpo entienda que no me encuentro en condiciones, como presidente de bloque, de llevar a cabo una votación con los diputados que lo integran, porque desconocemos absolutamente el contenido y los fundamentos de cada uno de esos proyectos.


En consecuencia, solicito un cuarto intermedio de cinco minutos, con permanencia de los señores diputados en sus bancas, a los fines de que se nos faciliten copias de estos proyectos para poder analizarlos. Consideraremos aquellos que estén en condiciones de ser tratados y los demás se tratarán primero en comisión, como corresponde, y luego en el recinto.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la solicitud del cuarto intermedio formulada por el señor diputado José Ariel Ugalde.

–
Resulta afirmativa.

–
Son las 15:45.

–
A las 16:05, continúa la sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se reanuda la sesión.

5 PETICIONES Y MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES DIPUTADOS

5.1 Informes sobre nómina de agentes que participaron en una reunión organizada por la Comisión en Defensa de la Salud Pública

SR. DI POLLINA XE "FPSDI POLLINA, Eduardo" .– Pido la palabra para hacer una manifestación, señor presidente. 


Concretamente, recibí hace pocos minutos, por intermedio de la Secretaría Parlamentaria, un fax de la Asociación Médica de Rosario.


Es una nota de intimación que le ha llegado el señor Jefe de Servicios del Hospital Centenario y reza lo siguiente: “En mi carácter de representante del Estado Provincial y a solicitud del señor Ministro de Salud y Medio Ambiente requiero a usted que en el término de 24 horas me informe por escrito la nómina de los agentes a su cargo que concurrieron a la reunión que se realizó el pasado 21 de noviembre, en el ingreso a este Hospital, y que fue organizada por la Comisión en Defensa de la Salud Pública. Carácter de urgente trámite.” Está firmado por el contador Eugenio Bertone.


Señor presidente: como este fax ha llegado hace pocos minutos y no hemos tenido la posibilidad de hacer un proyecto en este sentido, requiero que mediante sus buenos oficios averigüe la veracidad de este documento y, en caso de ser cierto, quiero manifestar nuestra profunda preocupación con respecto al tenor de esta misiva que le llegó al Jefe del Hospital Centenario, debido a que en este caso se están conculcando derechos de reunión que están perfectamente permitidos en un Estado democrático. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Muy bien.

6 tratamientos sobre tablas

6.1 Cuerpo de Bomberos de Franck (subsidio)

(Proyecto de comunicación – Aprobado)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A continuación, corresponde considerar los proyectos reservados en Secretaría.


En primer lugar, el proyecto de comunicación (Expte. Nº 10.676 – BRA) por el cual se solicita el otorgamiento de un subsidio por la suma de seis mil pesos ($6000) a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Franck.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:

 XE "zcCuerpo de Bomberos de Franck (subsidio)" 

La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del área que corresponda, arbitre las medidas necesarias para el otorgamiento de un subsidio de pesos seis mil ($6.000,00) a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Franck, a efectos de atender las erogaciones excepcionales originadas como consecuencia del siniestro ocurrido el 9 de noviembre de 2002, en el que se produjera el fallecimiento de dos integrantes de ese cuerpo y lesiones a otros bomberos voluntarios.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:


El 9 de noviembre pasado, mientras cumplían con las funciones que le fueran encomendadas, dos integrantes del Cuerpo de Bomberos Voluntarios de Franck perdieron la vida.


Los señores Diego Torres y Raúl Gómez fallecieron, y otros integrantes del Cuerpo debieron recibir asistencia médica, como consecuencia de los problemas de salud derivados de su participación en las tareas de salvataje de las infortunadas víctimas.


Los gastos de sepelio y de atención médica de los lesionados –que alcanzó a los seis mil pesos ($6.000,00)– fueron asumidos por la Asociación de Bomberos Voluntarios de Franck, erogación que ha provocado serios inconvenientes económicos y financieros a la institución, la que se pretende paliar por medio de la presente solicitud.


El pedido recibido de la entidad mencionada, que se adjunta al presente proyecto, adiciona algunos antecedentes particulares sobre el caso.


Por las razones expuestas, solicitamos a los señores diputados la urgente aprobación del presente proyecto.

Ritter – Tate – D’Ambrosio

SR. IBALDI XE "UCRIBALDI, Mario" .– Pido la palabra.


Quiero recordarles que este Cuerpo sancionó el 14 de noviembre de 2001 un proyecto referido al acopio de cereales que, lamentablemente, perdió estado parlamentario la semana pasada.


Al igual que en este caso que desgraciadamente ocurrió en Franck, en la ciudad de Rosario también ese fin de semana perdió la vida un operario.


Quiero decir con esto que los senadores no nos dieron ninguna explicación de por qué no aprobaron ese proyecto, justamente tan necesario para prevenir este tipo de accidentes.


No quiero dramatizar con esto, pero nos gustaría conocer las razones por las que hoy la Provincia de Santa Fe no tiene un marco legal indispensable para resguardar vidas humanas.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

6.2 Atentado a Susana Ábalo

(Proyecto de declaración – Aprobado)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado el proyecto de declaración (Expte. Nº 10.677 – DB) por el cual la Cámara manifiesta su preocupación por el atentado que hace pocas horas sufrió la militante social Susana Ábalo, en la ciudad de Rosario.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:
La Cámara de Diputados de la Provincia

Declara:


Su conmoción por la escalada de hechos propios de etapas no democráticas, que se caracterizan por ser realizados con una intolerable impunidad y que, en esta semana, tuvo como víctima de un nuevo y gravísimo atentado a la integridad física e intimidación a la reconocida militante social señora Susana Ábalo como sucediera con la nombrada en los meses de setiembre y octubre de este mismo año, sin que a la fecha se hayan conocido ni enjuiciado a los responsables de los mismos, y que tuviera como antecedentes las amenazas a la Dra. Matilde Bruera en los meses de julio y diciembre de 2000, cuyos autores intelectuales y materiales aún no están individualizados.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:


Nuevamente tenemos que repudiar un salvaje atentado a la integridad física del que fue víctima días atrás la militante social Susana Ábalo.


Sostenemos que no se trata de hechos aislados, menos aún frente a la difusión de la existencia de una organización que realiza tareas de espionaje sobre reconocidas personalidades de distintos ámbitos, que van desde la participación en organismos no gubernamentales hasta legisladores, desde reconocidos periodistas hasta jerarquizados dirigentes de colegios profesionales.


La pasada dictadura militar basaba su represión ilegal en la doctrina de seguridad, popularmente conocida como terrorismo de Estado. Entre las principales actividades de los grupos de tareas estaba el espionaje de ciudadanos opositores al régimen dictatorial.


El Congreso Nacional, luego de muchos años de la restauración de la democracia, el 27 de noviembre de 2001 sancionó la Ley de Inteligencia Nacional, por la cual se somete jurídicamente el funcionamiento del Sistema de Inteligencia Nacional a las previsiones contenidas en la primera parte, Capítulos I y II, de la Constitución Nacional y normas legales y reglamentarias vigentes.


Expresamente dispone la Ley de Inteligencia Nacional que ningún organismo podrá realizar tareas tendientes a obtener información, producir inteligencia o almacenar datos sobre personas, por el solo hecho de su raza, fe religiosa, acciones privadas u opinión política o de adhesión o pertenencia a organizaciones partidarias, sociales, sindicales, comunitarias, cooperativas, asistenciales, culturales o laborales, así como por la actividad lícita que desarrollen en cualquier esfera de acción.


Expresamente ratifica la inviolabilidad de las comunicaciones telefónicas, postales, de telégrafo o facsímil o cualquier otro medio de envío de objetos o transmisión de imágenes, voces o paquetes de datos, así como cualquier tipo de información, archivos, registros y/o documentos privados o de entrada o lectura no autorizada o no accesible al público. Sólo excepcionalmente, y por orden o dispensa judicial en sentido contrario, podrá el Estado realizar esas actividades.


Luego de identificar a los únicos organismos que integran el Sistema de Inteligencia Nacional establece la prohibición de la creación, conformación y funcionamiento de asociaciones, instituciones, redes y grupos de personas físicas o jurídicas que planifiquen y/o ejecuten funciones y actividades de inteligencia en cualquiera de sus etapas asignadas a los organismos autorizados.


En todos los casos, las actividades de inteligencia efectuadas por los organismos legales deben contar con la autorización judicial pertinente.


Estatuye la Ley de Inteligencia Nacional que en los organismos por ella creados a esos fines no podrán desempeñarse como funcionarios o miembros aquellas personas que registraren antecedentes por crímenes de guerra, contra la humanidad o por violación a los derechos humanos, en los archivos de la Subsecretaría de Derechos Humanos.


Todo el accionar de esos organismos estatales queda sujeto al control parlamentario, con la finalidad de fiscalizar que su funcionamiento se ajuste estrictamente a las normas constitucionales, legales y reglamentarias vigentes, verificando la estricta observancia y respeto de las garantías individuales consagradas en la Constitución Nacional.


Por ello, la Ley de Inteligencia Nacional tipifica como delitos e impone penas a quienes participen en forma permanente o transitoria de las tareas reservadas como propias de los organismos por ella creados y de manera ilegal intercepte, capte o desvíe comunicaciones telefónicas, postales, de telégrafo o facsímil, o cualquier otro sistema de envío de objetos o transmisión de imágenes, voces o paquetes de datos, así como cualquier otro tipo de información, archivo, registro y/o documentos privados o de entrada o lectura no autorizada o no accesible al público que no le estuvieren dirigidos.


En ese contexto constitucional y legal nuestra Provincia se sacudió y conmocionó por la existencia de un informe detallado de espionaje, que trasunta la existencia de una organización ilícita, cuyas víctimas incluyen personas que desarrollan actividades de disímil naturaleza.


Y frente a la reacción que tal accionar antidemocrático produjo en la sociedad, desde los máximos niveles del Estado se minimizó la cuestión, descalificándolo como falso, como si la autenticidad o falsedad del documento fuera el eje de la cuestión. De lo que se trata, y que debía ser investigado por el Estado, es de la existencia de una organización o de grupos de tareas que realizan faenas destinadas a violentar gravemente las garantías individuales consagradas en la Constitución Nacional.


Tal comportamiento estatal conlleva un acrecentamiento, en quienes ilícitamente realizan tales “trabajos”, de su sensación de impunidad y, por ende, en la posibilidad de que tal metodología no sólo se mantenga, sino que se acreciente en una escalada que es menester evitar.


Relacionamos los atentados de que fue víctima la Sra. Ábalo con las amenazas sufridas por la Dra. Bruera, de las que a la fecha se desconoce la identidad de los responsables, lo que va de la mano con la impunidad del accionar de tales grupos.


Convencidos de que a la impunidad se la combate con justicia, pero también con posiciones políticas democráticas, invitamos a todos los sectores políticos de esta Cámara a votar favorablemente este proyecto.

Di Pollina – Cecchi – Tate – D’Ambrosio – Baudín – Ugalde – Pezz – Favario

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al texto modificado durante el cuarto intermedio realizado.

–
Se lee:

 XE "zdAtentado a Susana Ábalo" 
La Cámara de Diputados de la Provincia

Declara:


Su preocupación por la escalada de hechos propios de etapas no democráticas, y que, en esta semana tuvo como víctima de un nuevo y gravísimo atentado a la integridad física e intimidación, a la reconocida militante social señora Susana Ábalo como sucediera con la nombrada en los meses de setiembre y octubre de este mismo año, sin que a la fecha se hayan conocido los responsables de los mismos, y que tuviera como antecedentes las amenazas a la Dra. Matilde Bruera en los meses de julio y diciembre de 2000, cuyos autores intelectuales y materiales aún no están individualizados.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Como presidente de bloque manifiesto que estamos de acuerdo con el proyecto presentado y le agradecemos al señor diputado Di Pollina por habernos dado la posibilidad de acompañarlo y firmarlo.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto, con las correcciones acordadas con su autor.

–
Resulta aprobado.

6.3 Persecuciones a integrantes de Apropol

(Proyecto de comunicación – Aprobado)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 10.680 – DB) por el cual se solicitan informes al Poder Ejecutivo con relación a una denuncia pública sobre tráfico de influencias y el pase a situación de revista de disponibilidad del agente Miguel Orlando Zalazar.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:
 XE "zcPersecuciones a integrantes de Apropol" 

La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo que corresponda, proceda a informar y/o enviar según corresponda:

1º – Si es cierto que la ratificación de la Jefatura de Policía de la Resolución del Sumario Administrativo Z-682 de fecha 18-11-02, instruido a partir de una denuncia pública de tráfico de influencias, resolviendo “instruir sumario administrativo” y “disponer el pase del Oficial Auxiliar Miguel Orlando Zalazar a situación de revista de Disponibilidad ... con privación de arma y credencial policial”, fue comunicada en el domicilio del interesado a las dos de la madrugada del día 21-11-02.

2º – En caso afirmativo: si ello es habitual, y cuáles son los motivos por los cuales las notificaciones se realizan a esa hora.

3º – Copia de todas las actuaciones administrativas iniciadas en sede policial por denuncias de o en torno a la persona de Zalazar, Miguel Orlando, desde el 1º de enero de 2000 a la fecha.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:


En el Programa De Radio Somos, que diariamente se transmite por Radio LT 10, y en otros programas periodísticos de diversos medios de comunicación se ha mencionado detalladamente una serie de gruesas irregularidades denunciadas por distintos integrantes de Apropol, en particular, por el oficial Miguel Orlando Zalazar.


Dada la gravedad de las denuncias, y de lo que prima facie luce como una sistemática persecución y/o discriminación contra el agente, entendemos necesario hacer responder al Poder Ejecutivo el cuestionario arriba formulado.

Cecchi – Di Pollina – Tate – Molinas – Baudín
SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


A raíz de informaciones periodísticas que han trascendido en los últimos días, nos preocupan considerablemente los actos de manifiesta persecución que se estarían realizando contra este agente de la fuerza policial santafesina.


El hecho adquiere mayor gravedad, señor presidente, habida cuenta de que la ratificación de esta resolución por parte de la Jefatura de Policía –mediante la cual se pone en disponibilidad al agente y se le quita el uso del arma, de la credencial y el sueldo– fue notificada a la imprudente hora de las 2 de la madrugada.


Daría la sensación de que más que una notificación es un acto de intimidación. Nos preocupa que en los primeros 9 años de los 10 que este agente lleva en la Policía, solamente tuvo tres cambios de destino. En el último año, desde que un grupo de miembros de la fuerza policial decidió fundar Apropol, ha padecido cinco cambios de destino, coronándose estos actos de persecución –reitero– con el pase a disponibilidad del agente.


Me parece realmente muy importante que este pedido de informes sea suscripto por toda la Cámara de Diputados. Creo que es lo suficientemente grave lo que se está denunciando, como para que todos los sectores políticos nos interesemos y nos preocupemos por generar la transparencia necesaria en una fuerza que es base en las instituciones de la Provincia de Santa Fe.

SR. UGALDE XE "PJUGALDE, José A." .– Pido la palabra.


Hemos resuelto acompañar el tratamiento sobre tablas y aprobar el pedido de informes, con la sola salvedad de que algunas de las apreciaciones vertidas por el señor diputado Cecchi tendrían que ser emergentes del pedido de informes.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

6.4 Comprobantes de pago del Impuesto Inmobiliario Rural (Informes)

(Proyecto de comunicación – Aprobado)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 10.679 – DB) por el cual se solicitan informes referidos a los comprobantes de pago que emite el Nuevo Banco de Santa Fe SA.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee:
 XE "zcComprobantes de pago del Impuesto Inmobiliario Rural (Informes)" 

La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo que corresponda, proceda a informar:

1º – Motivos por los cuales en los comprobantes de pago que emite el Nuevo Banco de Santa Fe SA ante la cancelación de vencimientos del régimen de regularización del Impuesto Inmobiliario Rural en curso (Formulario Código 725), al mencionar presuntamente el distrito donde se encuentra radicado el inmueble, se menciona a otro distrito distinto.

2º – Cómo se realiza la imputación del citado pago, teniendo en cuenta que en el comprobante de pago no constan el número de partida de la propiedad, el nombre del titular del inmueble ni el nombre del pagador.

3º – Para el supuesto que lo señalado en el primer punto obedezca a errores del Nuevo Banco de Santa Fe SA:

a) Cómo se estima superar el inconveniente;

b) Cómo se certificará que el pago corresponde a determinada partida;

c) Cómo se asegurará la coparticipación al distrito que le corresponde;

d) Cómo indemnizará el Banco a los Estados Provincial y locales por los perjuicios ocasionados.

Fundamentos de los autores del proyecto

Señor Presidente:


Propietarios de campos ubicados en los distritos de Cañada del Ucle, Chovet y Firmat (departamento General López), que se encuentran abonando los vencimientos del plan de regularización tributaria del Impuesto Inmobiliario Rural en curso, nos denuncian que en el “ticket válido sin intervención”, que oficia como comprobante de pago, figuran las comunas de Esther, La Camila y Marcelino Escalada como presuntos distritos donde estarían radicadas las propiedades y, por ende, destinatarios de la coparticipación de ellas.


Ello por lo menos resulta extraño o, en principio, no tendría explicación lógica posible.


Y las dudas se multiplican cuando observamos que la casualidad ha querido que las tres comunas presuntamente destinatarias del porcentaje de coparticipación de esos cumplimientos tributarios están gobernadas por representantes del Partido Justicialista, mientras que los tres distritos a los que se les estaría detrayendo esa coparticipación están siendo gobernados por administraciones no justicialistas.


Ante ello, a los fines de no aventar sospechas, que deseamos sean infundadas, y para generar la necesaria e imprescindible transparencia en el ingreso y adjudicación de los dineros públicos, presentamos el presente pedido de informes y adjuntamos copia de veintiún tiques que prueban lo denunciado.

Cecchi – Di Pollina – Baudín – Tate – Álvarez, J.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

–
Resulta afirmativa.

SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


Para tranquilidad de los integrantes de la Cámara, acompañan a este pedido de informes las fotocopias de 21 tiques que sirven como comprobantes de pago en los vencimientos de la moratoria del Impuesto Inmobiliario Rural, de propiedades radicadas en los distritos de Firmat, Chovet y Cañada del Ucle, las que en ese mismo tique figuran como si estuvieran radicadas en las localidades de Marcelino Escalada, La Camila y Pueblo Esther.


Realmente nos preocupa, señor presidente, porque esto puede implicar, más allá de los errores superficiales, un cambio muy importante en la coparticipación a las comunas y municipios en los que efectivamente se encuentran radicados estos inmuebles.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto con las modificaciones acordadas con el autor del proyecto.

–
Resulta aprobado.

6.5 Declaraciones en sede policial de un ciudadano acusado de narcotráfico

(Proyecto de comunicación – Se acuerda preferencia para la próxima sesión)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se encuentra reservado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 10.678 – DB) por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre las declaraciones del ciudadano Storni Milton Marcos, referidas a sus infiltraciones en los grupos del narcotráfico.

SR. CECCHI XE "FPSCECCHI, Alfredo" .– Pido la palabra.


Señor presidente: habida cuenta de que habría algunas dudas acerca de la conveniencia de la redacción del proyecto, el señor presidente del Bloque Justicialista me ha propuesto otorgar a este proyecto una preferencia para la próxima sesión –con dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General– y, a los fines de que no llevemos a la Cámara a cometer un eventual error, estoy de acuerdo.

Por lo expuesto, cambio el pedido de tratamiento sobre tablas por el de preferencia para la próxima sesión, con dictamen de la citada comisión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción de tratamiento preferencial, con dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

–
Resulta afirmativa.

7 INASISTENCIAS

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Miguel Ángel Basaldella, Juan Carlos Cardelli y Osvaldo Mainetti a la sesión del día de la fecha.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PR0ESIDENTE (Hammerly).– Al no haber más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las 16:22.
ALFREDO FEDERICO BARBOZA

SUBDirector del cuerpo de taquígrafos
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