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ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque

Departamento

AIUP, Stella Maris
PJ

Rosario

ÁLVAREZ, Jorge Mario
UCR

Caseros

ÁLVAREZ, Ricardo Alfredo
PJ

San Gerónimo

BARRERA, Edmundo Carlos
PJ

La Capital

BASALDELLA, Miguel Ángel
UCR

Rosario

BAUDIN, Juana Aurora
BS

General Obligado

BRODA, Susana María
PJ

San Martín

BULLRICH, Miguel Alberto
PDP

La Capital

CANE, Roberto Raúl
PJ

Constitución

CAVIGIURI, Dolly Luisa
PJ

La Capital

CECCHI, Alfredo Luis
BS

General López

D´AMBROSIO, Ángel Mario
BRA

Rosario

DALLA FONTANA, Ariel Raúl
PJ

La Capital

DECH, Ricardo Elías
PJ

Iriondo 

DI POLLINA, Eduardo Alfredo
BS

Rosario

DI SCIASCIO, Diego Raúl
UCR

Rosario

ESQUIVEL, Mario César
PJ

La Capital

FAVARIO, Carlos Alberto
PDP

Rosario

GALARETTO, Eduardo Horacio
UCR

San Lorenzo

GIACOSA, Ricardo Andrés
UCR

Castellanos

GIARDINO, Pedro Luis
PJ

San Lorenzo

GONZALEZ, Mónica Silvina
PJ

Rosario

GRBAVAC, Antonio Jorge
PJ

General López

GUIDO DE NIRICH, María Leonor
UCR

General López

GUTIÉRREZ, Marta Susana
PJ

Rosario

HAMMERLY, Alberto Nazareno
PJ

La Capital

IBALDI, Mario Raúl
UCR

San Gerónimo

MAINETTI, Osvaldo Marcelo
PJ

Rosario

MAZZIOTTA, Fernando Gabriel
PJ

Rosario

MEOTTO, Liliana Graciela
PJ

Rosario

MIGNO, María Silvia
UCR

San Javier

MOLINAS, Raúl Alfredo
UCR

La Capital

PAGANINI, Carlos Alberto
PJ

La Capital

POCHETTINO, Domingo José
PJ

La Capital

RESCHIA, Sandra Ceferina
PJ

Vera 

RITTER, Oscar Raúl
BRA

Las Colonias

SAMARDICH, Rafael
BRA

Rosario

SCHACHNER, Élida BEATRIZ
PJ

Las Colonias

SCHPEIR, Analía Lilian
UCR

Vera

STRADA, Livio Antonio
PJ

La Capital

STRAUSS, Nanci Graciela
PJ

La Capital

TATE, Alicia Ester
BRA

La Capital

UGALDE, José Ariel
PJ

Caseros

VENESIA, Laura Mercedes
PJ

Rosario

VILLALBA, Josefa
UCR

Rosario

ZOGBI, Eduardo José
BRA

La Capital

Diputado Ausente
Bloque

Departamento

DEMARÍA, Juan Domingo
PJ

San Cristóbal

GIORGETTI, Jorge Raúl
PJ

Castellanos

PEZZ, Federico Gustavo
UCR

General Obligado

REUTEMANN, Roberto Federico
PJ

La Capital

3 APERTURA DE LA SESIÓN



A las 16:14 se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia, en Sesión Especial de Homenaje a la Srta. Virginia Tola.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con la presencia de 46 diputados declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Están ausentes los señores diputados Juan Domingo Demaría, Jorge Giorgetti, Federico Pezz y Roberto Federico Reutemann.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A continuación, invito a la señorita Virginia Tola a que ingrese al recinto y participe de la presente sesión.

–
Así lo hace. Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura a la resolución sancionada en fecha 11 de septiembre del corriente año (Expte. 11.338 – PJ), mediante la cual se dispone realizar una sesión especial de homenaje a la cantante, señorita Virginia Tola, en reconocimiento a su trayectoria, de cuya iniciativa es autora la diputada Mónica González.

–
Se lee:

La Cámara de Diputados de la Provincia

Resuelve:

Artículo 1º – Realizar el día jueves 20 de noviembre de 2003 a las 16.00 horas una sesión especial de homenaje a la cantante señorita Virginia Tola en reconocimiento a su trayectoria.

Artículo 2º – Declarar a la señorita Virginia Tola “Intérprete destacada de la provincia” y disponer la entrega de una distinción en nombre de la Cámara de Diputados.

Artículo 3º – Regístrese, comuníquese, archívese.

Señor Presidente:


Los firmantes, decidieron como parte del proyecto de reconocer a los santafesinos que se han destacado en el área de la música, rendirle un homenaje el día 20 de noviembre, a la cantante Virginia Tola, como “Intérprete destacada de la provincia – Año 2003”.


Para esta oportunidad, a través del proyecto de resolución sometido a consideración del Cuerpo, se ha querido distinguir a una de las cantantes e intérpretes más destacadas del país y por añadidura santafesina.


Se trata nada más y nada menos que de la soprano Virginia Tola, una de las intérpretes de mayor trascendencia tanto en el país como en el exterior.


Para ello se solicita esta sesión especial con la presencia de la homenajeada, para otorgarle en nombre de la Cámara de Diputados, el título de “Intérprete destacada de la provincia – Año 2003”, distinción que nos llena de orgullo poder entregarle.


Aunque este humilde acto no puede competir con las muchas y merecidas distinciones que ha recibido a lo largo de su exitosa trayectoria, queremos expresarle nuestra admiración y orgullo por contar en su persona con una destacada embajadora de nuestra cultura.


Virginia Tola egresó del Instituto Superior del Arte del Teatro Colón, donde estudió con los maestros Ana Siruinik y Gustavo Valerio.


Becada por la Fundación Teatro Colón (1977-2000) y por la Fundación Música de Cámara, estudió la interpretación del lied alemán y la canción francesa con el maestro Guillermo Opitz.


En el año 1999 se consagró ganadora del Primer Premio en el Concurso Internacional de Canto Reina Sonja (Oslo – Noruega). Con un prestigioso jurado integrado por cantantes como: Theo Adan, Ingrid Bjoner, Crista Ludwig, Birgit Nilsson.


Fue premiada por la Asociación de Críticos Argentinos como “Revelación” del año 1999. En el año 2000 fue ganadora del concurso internacional “Operalia 2000” que patrocina el tenor Plácido Domingo, adjudicándose tres premios, “Premio del Público”, “Premio a la Zarzuela” y “Premio Lloyds Rigler”


Se presentó con la Orquesta Filarmónica de Oslo efectuando una gira por distintas ciudades de Noruega, tales como Grimstad, Stavanger, Oslo, Harstad, entre otras y en el recital ofrecido bajo la dirección del maestro Marris Jansons en el Teatro Colón (1999).


Con el estreno mundial de “Don Juan” de Juan Carlos Zorzi hizo su debut en el Teatro Colón, donde además inauguró la temporada 2001 de la Orquesta Sinfónica Nacional y participó de la misma temporada de ópera protagonizando “Les contes d’Hoffmann”.


Interpretó los protagónicos de su cuerda en las óperas “La Bohème” (Teatro dell’Opera di Roma; Oslo – Noruega; Bregens – Austria; Washington DC – Estados Unidos; Teatro Real de Madrid – España); “Les contes d’Hoffmann” (Teatro Colón); “La Viuda Alegre” (Los Angeles); “Hansel y Gretel”; “Crispino e la Comare”; “Alice in Wonderland” y “El Barbero de Sevilla”, desarrollando también un repertorio sinfónico y oratorio como “Lénfant Prodigue” (Debussy); “Cuatro Últimas Canciones” (Strauss); “4ta. Sinfonía” (Mahler); “Exultante Jubilate” (Mozart); “Paráfrais” (Delorenzi).


Se presentó en numerosos conciertos junto al tenor Placido Domingo, “4º Gala Latina” en el Teatro Bellas Artes de la ciudad de México; J.F. Kennedy Center de la ciudad de Washington en oportunidad de la entrega de los Kennedy Awards; gala de ganadores de Operalia 2000 en la ciudad de Los Angeles; concierto de Zarzuela en Benidorm, España; en Halle, Alemania y en “Una noche de zarzuela con amigos”, en Los Angeles.


Fue invitada por el “Varmland Clasic Festival” (Suecia), en ocasión de su décimo aniversario donde ejecutó diversos fragmentos de óperas.


Entre sus futuros compromisos se incluyen presentaciones en diversas casas de ópera hasta la temporada 2005/2006: –Teatro de la Opera de Roma (La Bohème): Opera de Washington (Die Fledemaus); Opera de Cleveland (Cármen); Opera de Busseto (Otello), en la Ópera Vlaamse de Antwerpen – Bélgica (Cármen), Gala Richard Tucker – New York y en el Festival Sinfónico de República Dominicana.


Por todo lo expuesto solicitamos a nuestros pares el voto favorable a este proyecto.

González – Dech – Strauss – Strada – Cavigiuri

4 IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados María Silvia Migno y Carlos Paganini a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

–
Puestos de pie los señores diputados, personal de la Cámara y público presente, los señores diputados Migno y Paganini izan la Bandera Nacional.

–
Aplausos.

5 HOMENAJE

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Tiene la palabra la señora diputada Alicia Tate, presidenta de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social, para expresar, en representación del Cuerpo, el homenaje a la señorita Virginia Tola.

SRA. TATE EÍ "BRATATE, Alicia" .– Gracias señor presidente. 


En primer lugar, quiero decir que es realmente un honor en esta sesión –que va a ser la penúltima sesión del mandato de los legisladores que estamos aquí reunidos– poder brindar un homenaje a esta joven santafesina, soprano conocida internacionalmente y que nos ha llenado de orgullo, de brillo Y de lustre a la Argentina por sus actuaciones en cada uno de los lugares donde participó. 


Quiero, además, rescatar la propuesta del diputado Livio Strada que la acercó a la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social, que desde años antes venía realizando estos homenajes en cada día que se celebraba el Día de la Música o, en su oportunidad, el Día del Escritor y que haya podido plasmarse en este proyecto que acompañaron otros diputados, entre ellos la diputada Mónica González, a quienes voy a ceder la palabra para que haga el merecido homenaje que hoy, esta Cámara, le rinde a esta brillante joven santafesina. Gracias.

SR. STRADA EÍ "PJSTRADA, Livio" .– Pido la palabra


Señor presidente: como decía la diputada Tate, hoy la Cámara tiene el privilegio y el honor de contar con la presencia de una santafesina que nos enorgullece paseando su talento triunfante por los escenarios de todo el mundo y personalmente tengo la satisfacción de presentar a Virginia Tola. 


Y al decir la palabra presentar me pregunto si es enumerar los múltiples premios obtenidos, empezando por aquel que la catapultó a la consideración mundial, el de la Reina Sonja, en Oslo, Noruega, allá por el año 1999; o tal vez, lo que entiendo el premio más ansiado de cualquier artista: actuar en los escenarios más exigentes y recibir el aplauso del público y el reconocimiento de la crítica especializada. 

Como muestra, la expresada por Stäle Wikshäland en un periódico noruego en ocasión de su actuación en ese país en el año 2000, decía: “Sobrepasó casi todo, no solo porque su voz es perfecta sino también porque desborda con un talento natural que no tiene igual.”


Y por citar algunos de los escenarios: Roma, Oslo, Bregenz –en Austria– Madrid, Los Ángeles, Washington, Halle –en Alemania–, las presentaciones junto a figuras del nivel de Plácido Domingo y, por supuesto, el Teatro Colón de Buenos Aires.


Pero creo que quizás es más importante hablar de Virginia de 8 o 9 años, aquella que encontró su vocación en el Coro de Niños y Jóvenes de la ciudad de Santo Tomé bajo la mirada exigente y a la vez maternal de su primera maestra, Malena Boreo. O de la Virginia que a los 12 años decide que su vida va a estar dedicada al canto, mostrando a esa temprana edad algunos de sus rasgos característicos: deseo y voluntad respaldados por una fuerte personalidad.


Y, precisamente, esa férrea voluntad sumada a un altísima vocación la llevan a viajar semanalmente durante mucho tiempo a Buenos Aires para estudiar con reconocidos maestros, permitiéndole en el año 1997 obtener la beca de la Fundación Teatro Colón, un merecido premio a su talento, responsabilidad y denodado esfuerzo.


Por eso, creo que cuando declaramos a Virginia Tola Intérprete Destacada de la Provincia, no solo estamos reconociendo sus méritos personales y su fama –que es por todos conocida– sino también, y tal vez, principalmente, el rol que su trabajo y sus logros cumplen como ejemplo para muchos otros niños y jóvenes de nuestra Provincia que, siguiendo sus pasos, puedan encontrar en ellos la inspiración necesaria para obtener sus propios objetivos. Así lo entendieron Daniela y Rocío, dos jóvenes de ese coro santotomesino que hoy la imitan recorriendo un rumbo de trabajo y no de exitismo.


Para terminar, me permito citar al crítico Santos Cantoni quien dijo de ella: “El don de cantar es un regalo esquivo que las musas han guardado celosamente para algunos escogidos, la soprano santafesina Virginia Tola es uno de ellos.” Gracias.

SRA. GONZÁLEZ EÍ "PJGONZÁLEZ, Mónica" .– Pido la palabra.


Para todos los que nos visitan quiero contarles que este proyecto que ha hecho suyo la Cámara de Diputados y que es el deseo se siga manteniendo a través de los años, cumple con este su tercer año.


Hace dos años era el maestro Ariel Ramírez quien era reconocido por la Cámara de Diputados; el año anterior lo fue León Gieco, y en éste tenemos hoy esta distinción como Intérprete Destacada 2003 a la cantante lírica Virginia Tola. 


Al respecto, me permito recordar lo dicho por Jaques Roubaud: “Cantar no puede tener valor si el canto no sube del fondo del corazón, y el canto no puede subir del corazón si en él no hay amor de corazón…”.


“A menos que se acepte la decadencia como una fatalidad, ninguna generación puede sustraerse al deber de hacer un balance de sus conocimientos, señalar los elementos constantes que aparecen como líneas caracterizadoras esenciales. Las líricas son las poesías destinadas al canto más antiguas que se conservan en Occidente. Estas canciones, obras complejas, a la vez literarias y musicales, todavía hoy nos fascinan, son el precioso recuerdo del amor cortés, aquella invención del siglo XII.”


“No cabe duda de que la fascinación que ejercen sobre nosotros viene acompañada por algunos tópicos románticos, la imagen estereotipada del trovador que recorría castillos y pueblos con su laúd o el perpetuo enamorado dando una serenata bajo el balcón a su dama.”


“El canto, que esencialmente está al servicio de una idea –la del amor cortesano–, participa de cierta inmediatez por la expansión corporal que requiere, por la primacía de la interpretación estética, el guiño al oyente, la convención social –cuyo sentido hoy hemos perdido en gran parte– e instaura, con la complicidad del modo, las sonoridades del texto o la naturaleza misma de la voz, un espacio privilegiado entre el cantor y su público, donde la emoción, la subjetividad de las sensaciones del instante –el tarab, diría el músico árabe– se vuelven prioridades.”


No es necesario destacar que Virginia consigue ese mágico instante de comunión entre su personaje y el público, ya se trate de “La Boheme”, como de “La Viuda Alegre” o la pícara gitana de “Carmen”.


Guillermo de Nevers, en su poema narrativo cortesano “Flamenca”, pretendía que “…el amor hiere en dos lugares: los ojos y los oídos…. Este segundo lugar es el objeto de todas las atenciones de nuestros poetas-músicos y la voz que, por su presencia física, su magnetismo, se encargará de transmitir lo que del amor puede decirse: la sinceridad”.


Y allí reside el mérito de nuestra homenajeada de hoy: transmitir a través del magnetismo de su voz, todas las emociones de cada un de sus personajes, transportarnos a la París de la belle epoque o a la España de los amores tórridos, transformándose en Alicia en el País de las Maravillas, en la doncella seducida por Don Juan o en la Desdémona de Otello.


Los inventores de la canción, trovadores y troveros, tenían categoría de intelectuales, los que “descubrían”, los creadores que poseen igual competencia en los ámbitos poético y musical. Así, la canción representaba un medio de brillar y de verse reconocido en un estamento social más elevado. La lírica de los trovadores se organiza en torno a dos polos, dos registros claramente diferenciados: sus medios expresivos y su sensibilidad, y su elaboración culta y refinada. Tenemos entre nosotros a alguien que logró reunir en su corta existencia un gran talento, una voz privilegiada doblemente y una gran sencillez y modestia ante los halagos de su exitosa carrera.


Por eso, estamos orgullosos de poder otorgarle esta distinción en el día de hoy. Gracias, señor presidente.

· Aplausos.

6 ADHESIONES

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Quiero destacar la adhesión del señor gobernador de la Provincia de Santa Fe, don Carlos Alberto Reutemann a este evento.


Por Secretaría se da lectura a la nota enviada.

–
Se lee:

Santa Fe, 26 de noviembre de 2003.

Señor Presidente de la Cámara de Diputados, 

Arq. Alberto Hammerly 

Señores Miembros de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social


Tengo el agrado de dirigirme a ustedes, con relación a la gentil invitación que me hicieran llegar para participar de la Sesión Especial de Homenaje, en la que se declarará “Intérprete Destacada de la Provincia” a la cantante lírica Virginia Tola.


Lamentablemente, debo comunicarles que no podré concurrir en esta ocasión, debido a compromisos relacionados con mi gestión de gobierno asumidos con anterioridad. No obstante quiero manifestar mi adhesión para esta distinción a tan destacada cantante lírica, que ha paseado su arte por escenarios de todo el mundo, magnificando el nombre de nuestra Provincia, su cuna y orgullo lugar de residencia.


Asistirá en mi representación el contador Tomás Pedro Vio. Hago propicia además la oportunidad para agradecer la invitación cursada y enviarles mi más cordial saludo que ruego hagan extensivo a los presentes en tan grato evento y mi especial felicitación para nuestra Virginia Tola.


Atentamente.

Carlos Alberto Reutemann

Gobernador

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se da lectura a la nota de adhesión del señor intendente de la ciudad de Santa Fe, Arq. Marcelo Alvarez, a este evento y de la Subsecretaría de Cultura de la Municipalidad de la ciudad de Santa Fe.

–
Se lee:

Santa Fe, 24 de noviembre de 2003.

Señor Presidente de la Cámara de Diputados

Arq. Alberto Hammerly

Presente


Tengo el especial agrado de dirigirme a usted a fin de agradecerle la invitación que nos hiciera llegar para participar de la sesión especial de homenaje en la que se declarará Intérprete Destacada de la Provincia a la cantante lírica Virginia Tola, motivo por el cual deseo acercarle en nombre mío propio nuestras más sinceras congratulaciones por la realización de dicho evento, haciendo propicia la oportunidad para saludar con atenta y distinguida consideración a Virginia Tola.

Marcelo Alvarez

SR. SECRETARIO (Lago).– Asiste en representación del señor intendente la señora Lilia Vieri de Salsano.

Seguidamente, se da lectura a la nota de la Subsecretaría de Cultura del Ministerio de Educación de la Provincia de Santa Fe, don Julio César Zapata.

Santa Fe, 26 de noviembre de 2003.

Señor Presidente de la Cámara de Diputados

Arq. Alberto Hammerly

Agradezco la invitación cursada para participar de la sesión especial de homenaje en la que se declarará Intérprete Destacada de la Provincia a la cantante lírica Virginia Tola comunicando mi imposibilidad de asistir.


No obstante ello, quiero manifestar mi adhesión a este acontecimiento destacando la trayectoria de esta joven que tan bien nos representa a los santafesinos.


Auguro éxitos y saludo afectuosamente.

Julio César Zapata

Ministro de Educación de la Provincia de Santa Fe

7 ENTREGA DE DIPLOMA Y PRESENTES

SR. SECRETARIO (Lago).– A continuación el señor presidente de la Cámara de Diputados hará entrega de un diploma en nombre de este Cuerpo a nuestra célebre homenajeada en reconocimiento a su trayectoria como cantante, testimonio de su presencia en esta sesión especial realizada en su nombre.


Asimismo, invito a los integrantes de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social a acercarse al estrado del recinto.

–
Así se hace.

SR. SECRETARIO (Lago).– A continuación, se invita a las señoras diputadas Alicia Tate, Dolly Cavigiuri y Mónica González –autora de la iniciativa legislativa– para que, en representación del Cuerpo, hagan entrega de una bandeja recordatoria a la señorita Virginia Tola, por su destacada trayectoria como cantante.

–
La señorita Virginia Tola recibe el presente de manos de las señoras diputadas. (Aplausos)

SR. SECRETARIO (Lago).– Seguidamente, se invita a los señores diputados Ricardo Dech y Oscar Ritter a que hagan entrega de un presente floral.

–
Los mencionados diputados se acercan al centro de la Sala y entregan el presente floral a la homenajeada. (Aplausos)

SRTA. TOLA – Simplemente me queda agradecer de todo corazón este homenaje que estoy recibiendo en el día de hoy. Agradezco la iniciativa de la Dra. González y del Dr. Strada.


Y también voy a recordar el apoyo que el año pasado la Cámara de Diputados brindó para el concierto que hicimos a fin de año, en beneficio de la Fundación del Hospital de Niños; y quiero aprovechar la oportunidad para agradecer este aporte de la Cámara de Diputados. Muchísimas gracias.

–
Aplausos.

8 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Juan Domingo Demaría, Jorge Giorgetti, Federico Pezz y Roberto Federico Reutemann a la presente sesión.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Al no haber más asuntos que tratar, agradecemos a Virginia Tola por habernos acompañado en este día y damos por finalizada esta sesión tan especial. Muchísimas gracias.

–
Son las 16: 38.
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